

2015年1月21日 周三

# 去年新常态下增长7.4%

## 国内生产总值已达636463亿元

据新华社北京1月20日电 国家统计局20日发布数据,经初步核算,2014年中国国内生产总值636463亿元,按可比价格计算比上年增长7.4%。

分季度看,一季度同比增长7.4%,二季度增长7.5%,三季度增长7.3%,四季度增长

7.3%(四季度环比增长1.5%);分产业看,第一产业增加值58332亿元,比上年增长4.1%;第二产业增加值271392亿元,增长7.3%;第三产业增加值306739亿元,增长8.1%。

农业生产形势较好,工业生产运行在合理区间。全年全国粮食总产量达到60710万吨,

比上年增加516万吨,增长0.9%;全国规模以上工业增加值按可比价格计算比上年增长8.3%,其中12月份规模以上工业增加值增长7.9%,环比增长0.75%。

人口就业总体稳定。2014年末,中国大陆总人口为136782万人,比上年末增加710万人。其中16周岁以上至60周岁以下(不含60周岁)的劳动年龄人口91583万人,比上年末减少371万人,占总人口的比重为67%。2014年末全国就业人员77253万人,比上年末增加276万人,其中城镇就业人员39310万人,比上年末增加1070万人。

国家统计局局长马建堂表示,2014年我国产业结构调整稳步推进,全年第三产业增加值占国内生产总值的比重为48.2%,比上年提高1.3个百分点,高于第二产业5.6个百分点;需求结构继续改善,全年最终消费支出对GDP增长的贡献率为51.2%,比上年提高3个百分点;城乡居民收入差距进一步缩小,全年农村居民人均可支配收入实际增速快于城镇居民人均可支配收入2.4个百分点,城乡居民人均可支配收入倍差2.75,比上年缩小0.06;节能减排继续取得新进展,全年单位GDP能耗比上年下降4.8%。

### 舟山外海渔船失联 14人仍下落不明

本报讯 记者徐颤报道记者从舟山海事部门了解到,舟山外海失联渔船及人员目前尚未找到,截至记者发稿时,搜救船艇在事发海域已发现失联渔船施放的网具。

1月19日凌晨,舟山籍渔船“浙岱渔06427”在舟山东福山以东100余海里处失去联系,船上14名渔民下落不明,其中浙江籍9人,安徽籍3人,江苏籍2人。事发后,交通运输部、浙江省委省政府领导专门作出指示,要求浙江

### 我省部署2015年春运工作 预计总客运量小幅下降

本报讯 记者徐颤报道昨日,记者从省交通厅获悉,今年我省春运从2月4日开始,3月15日结束,历时40天。预计春运期间,全省道路旅客运输量为1.47亿人次,比去年减少3.3%。

据省运管局统计预测,春运期间全省道路运输计划投入运力约125万辆次,其中包车约5.5万辆次,加班车约4万辆次,日平均加班车运力为1000趟次以上。全省水路春运客运量为502.5万人次,比去年减少2%左右;全省预计投入客船1093艘、7.53万客位,运力能满足旅客运输的需求。全省民航客运量为505万人次,同比增长10.8%。

根据交通部门研究,今年

我省春运总客运量会呈现小幅下降趋势,但高铁和自驾游出行人数将会有明显增长。同时,长途客流下降趋势明显,中短途和自主出行旺盛。

此外,因春运期间道路客货运输需求骤增,运输任务繁重,易出现超载、超速、疲劳驾驶等严重威胁运输安全的行为,省交通部门要求在此期间以安全为主题抓好各项工作,确保春运安全有序。今年,交通部门还将继续在春运期间开展“情满旅途”和“务工人员平安返乡”活动,采取有力措施维护良好的运输市场秩序,利用新媒体和移动联网平台加强网络购票及信息发布工作。

### 风雨中坚守“水文梦”

——记浙江省首批水文专家、德清十大杰出职工宋建明

#### 行进浙江·精彩故事 寻访最美劳动者

陶忠德报道 他,仅有高中文化,从普通职工成长为浙江省首批水文专家,由他主编的水库水文资料,在1999年~2013年期间,5次荣获浙江省水文资料质量优秀奖,9次荣获湖州市水文资料质量前三名,2014年被德清县总工会评为县十大杰出职工。他就是德清县对河口水库管理局管理科副科长宋建明,面对荣誉他却说:“这是我的本职工作,应该要做好。”

1988年,高中毕业的宋建明被录用为对河口水库管理局水文站观测工。水文观测是一项风里来、雨里去的艰苦工作。而他当时啥都不懂,凭着对工作的热爱,虚心向老师傅请教,架仪器、练操作、观水位、量雨量、测蒸发、测流量,从简单的测、算、整,到水文资料的定线和整编分析……通过不断学习、刻苦钻研,宋建明从“门外汉”成长为“技术能手”。1997年,由于工作出色,他被提拔为副科长,负责水文站业务工作。

1998年6月18日,宋建

明赴水库流域和睦桥雨量站对水文自动测报系统设备进行维修,回来的途中不幸遭遇车祸,右手臂粉碎性骨折,头部、背部也严重受伤,人当场昏死过去。送到县人民医院时,医生根据受伤程度做出了右手臂截肢的治疗方案。后来经过杭州省级医院的全力抢救,才勉强保住了手臂,但落下了三级伤残。

当时他还未到30岁,女儿纪小,妻子又没有工作,家庭生活的重担都在他身上。残疾的右手臂根本使不上力,能不能继续胜任高难度的水文工作,他自己心里也没底。单位给他安排了相对轻松的工作岗位,可他难以割舍自己热爱的水文工作,考虑再三,谢绝了单位的好意。“当时水文站里人员少,新来的同事还不熟悉业务。”出院后,没等手臂完全康复,宋建明就带伤回到了水文站。

观测必经的小路杂草丛生、地面湿滑,主副坝有200多级台阶,雨雪结冰的日子更是步履维艰。宋建明右手臂伤残行动不便,而手摇绞车施测流量,因流速大,施测难度也大。宋建明就尝试着练习用左手,当时的后背还没完全康复,频繁的练习

常常引发疼痛,他就边理疗边练习。经过几个月的努力,他的左手终于能熟练地操作各种水文设备,而且做到测量数据准确无误。1999年6月,一场罕见的特大暴雨袭击了德清,雨量、水位均超过历年。当时宋建明还没有完全康复,但考虑人员紧张,他就带着伤痛和同事一起投入到抗洪第一线。在20多天的时间里,他们天天风里来,雨里去,每半小时观测一次水雨情,每两小时巡查一次主体工程,并加强测报频率,测流量,比测水位、分析水雨情,他常常累得透不过气来。但凭着过硬的技术以及丰富的经验,他抢抓到了宝贵的超历史洪水资料,用一份份精确的水文情报,为夺取抗洪减灾的最后胜利发挥了重要作用。

水文工作夏天顶烈日,冬天冒严寒,长年累月超负荷的工作和潮湿环境让宋建明患上了严重的腰椎间盘突出症,一变天腰和腿就钻心地痛。痛得厉害时,他就用热水袋焐着坚持工作,同事和家人从未听见他的抱怨。提起宋建明,对河口水库管理局局长车金根对他赞不绝口:宋建明肯学,肯干,从不计较个人得失。在工作中,他总是冲在前,从没怨言,在他的带领下,我们水库的水文工作在省内是名列前矛。

风雨中27年的坚守,成就了宋建明美丽的“水文梦”,工作取得累累硕果:2011年他成为浙江省第一批水文资料汇编质量审查专家、2014年被评为德清县十大杰出职工……风雨中,他依然在前行!

水文工作夏天顶烈日,冬天冒严寒,长年累月超负荷的工作和潮湿环境让宋建明患上了严重的腰椎间盘突出症,一变天腰和腿就钻心地痛。痛得厉害时,他就用热水袋焐着坚持工作,同事和家人从未听见他的抱怨。提起宋建明,对河口水库管理局局长车金根对他赞不绝口:宋建明肯学,肯干,从不计较个人得失。在工作中,他总是冲在前,从没怨言,在他的带领下,我们水库的水文工作在省内是名列前矛。

陈开寿同志生于1927年9月,男,中共党员,浙江台州人。在上世纪50年代,他发扬艰苦奋斗、无私奉献和拼搏进取的精神,忘我的劳动热情投身到社会主义建设事业中。特别是在西北第三建筑公司工作期间,更以出色的工作成绩,完成了各项任务。

对陈开寿同志的逝世,中华全国总工会、浙江省总工会、浙江省劳动模范协会表示深切哀悼。

省政协十一届三次会议隆重开幕

(上接第1版)乔传秀强调,2015年是全面深化改革的关键之年,是全面推进依法治国的开局之年,是全面完成“十二五”规划的收官之年,省政协要高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入贯彻中共十八大、十八届三中、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,坚持以“八八战略”为总纲,认真落实中共浙江省委部署要求,把握团结民主主题,围绕全省中心工作,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,讲真话、进诤言、出实招、谋良策,充分发挥协商民主重要作用,深化政协作为协商民主重要渠道和专门协商机构的作用;全力助推我省主动适应经济发展新常态,紧紧围绕坚定不移打好转型升级组合拳、深化改革开放、推进城乡区域协同发展等多谋助力之策、多做给力之事;把服务全面深化法治浙江建设作为履职重要着力点,善于运用法治思维和法治方式开展工作,切实做到尽职不越位、工作不错位;坚持做深做实“系列民生”履职工作,创新方法载体,务求实效长效;充分发挥人民政协大团结大联合优势,坚持多方协调关系、化解矛盾、解疑释惑、促进和谐的工作;坚持改革创新,深入探索实践,努力提高履职能力现代化水平。

乔传秀强调,要坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,切实把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,把牢政协工作的正确政治方向;扎实推进政协协商民主深入发展,自觉把发展协商民主贯穿政协履职全过程,更好发挥政协作为协商民主重要渠道和专门协商机构的作用;全力助推我省主动适应经济发展新常态,紧紧围绕坚定不移打好转型升级组合拳、深化改革开放、推进城乡区域协同发展等多谋助力之策、多做给力之事;把服务全面深化法治浙江建设作为履职重要着力点,善于运用法治思维和法治方式开展工作,切实做到尽职不越位、工作不错位;坚持做深做实“系列民生”履职工作,创新方法载体,务求实效长效;充分发挥人民政协大团结大联合优势,坚持多方协调关系、化解矛盾、解疑释惑、促进和谐的工作;坚持改革创新,深入探索实践,努力提高履职能力现代化水平。

乔传秀最后说,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为总书记的中共中央周围,在中共浙江省委的坚强领导下,同心同德、群策群力,开拓创新、奋发有为,为推进我省政协事业发展,为我省续写好“八八战略”这篇大文章、夺取全年各项事业新胜利而不懈奋斗!

张泽熙在会上作省政协十一届二次会议以来提案工作情况的报告。

会议还表彰了十一届省政协履职优秀委员和优秀提案。

十二届全国政协在浙委员、省委、省政府部门主要负责人等列席大会。

#### 全国劳动模范陈开寿同志逝世

1956年全国劳动模范、原浙江省长城建设集团有限公司职工陈开寿同志,因病医治无效,于2015年1月18日17时28分在杭州逝世,享年88岁。

陈开寿同志生于1927年9月,男,中共党员,浙江台州人。在上世纪50年代,他发扬艰苦奋斗、无私奉献和拼搏进取的精神,忘我的劳动热情投身到社会主义建设事业中。特别是在西北第三建筑公司工作期间,更以出色的工作成绩,完成了各项任务。

对陈开寿同志的逝世,中华全国总工会、浙江省总工会、浙江省劳动模范协会表示深切哀悼。

浙江省总工会

浙江省劳动模范协会

2015年1月21日

### 江山供电提升供电所基础管理

### 四明山区电网再添保障

近日,江山供电公司针对目前供电所管理过程中存在的问题,以“三个突破”为出发点,开展专项治理,达到不断提升供电所基础管理水平和优质服务的目的。

一是突破指标提升难度大。开展弱势指标专项提升,实施考核指标明细责任化,全面推进供电所绩效考核管理,将“低压分时执行正确率、高压用户电费回收风险可控率、远程自动抄表核算比率”三项弱势营销指标进行阶段性提升,通过统计低压单相、三相表更换、高压用户预交电费协调情况以及采集数据可用率完成情况,对各供电所排名进行周通报,月考核,实行对照标杆找差距,确保各项指标同步提升。

二是突破指标提升难度大。开展供电所农电专业人才评选工作,结合工作实际,面向4个供电所选拔了一批职业素质高、业务能力强的专业人才,担任农电管理专家,不断充实农电专业人才队伍。

三是突破基础档案问题多。实行资料管理规范化有序化。

王刚

制宜规划山区电网,着力提升区域电网抗冰灾水平。2013年1月,该公司正式立项35千伏大梨线改造工程,对该线路进行全面升级改造。

据了解,新搬家的这条35千伏线路是连接四明山区电网与外部电网的“主动脉”,总共投资1080万元,一路向阳架设,避开小气候重冰区,且铁塔采用110千伏猫头形塔型,导线选用高强度铝钢芯铝绞线,抗冰能力大大增强。惠及四明山镇12个行政村、3万多个山区群众享受与城市居民同等的供电服务,余姚市供电公司因地

马顶铃 陈再荣

### 浙江省总工会工人疗养院体检中心 合作经营招标公告

#### 一、招标人:浙江省总工会工人疗养院

本次招标的标的是浙江省总工会工人疗养院体检中心的合作经营管理。

浙江省总工会工人疗养院具有医疗执业许可证。体检中心位于疗养院内独栋建筑,按现代体检流程建设,共有建筑面积695平方米。是省总工会劳模体检疗养基地,首都劳模疗养基地。为了提升体检中心的服务、管理水平,将以公平、公正、公开的招标形式,面向社会寻求合作伙伴。

#### 二、投标人的资质要求:

1. 投标的经营合作者本身必须有医疗资质,必须领取有合法的经营证照。经营合作者必须遵守国家政策、法律、法规的规定。

2. 有开展专业医疗体检三年以上的经营历史;有市场开拓的能力和较好的业绩、美誉度。

3. 经营合作者有良好财务状况,有设备投入,有提高体检中心的设施和服务水平的能力和意向。

4. 经营合作者必须满足招标方接待劳动模范和一线工人疗养体检的需求。

#### 三、招标地点及联系方式:

凡符合投标资质条件的企业事业单位,见报后即可到本公告所列网站下载招标书。并按招标书要求参与投标。投标之前欢迎预约来招标方考察。

浙江省总工会工人疗养院地址:杭州市三台山路200号

办公室电话:0571-87961189

联系人:赵主任(手机:15606508166)

招标书及评分标准文件详见:

浙江省总工会网站:<http://www.zjftu.org>

## 寿仙谷中药炮制技艺列入国家级非物质文化遗产名录

### 科学家李明焱掌门的寿仙谷如何做到业内专家不断点赞



2014年12月3日,中华人民共和国中央人民政府网发布《国务院关于公布第四批国家级非物质文化遗产代表性项目名录的通知》(国发〔2014〕59号),正式公布第四批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。寿仙谷药业申报的“武义寿仙谷中药炮制技艺”成功入选,成为金华市首家拥有“国遗”项目的中药企业,实现了金华市传统中药入选国家级“非遗”项目的零突破。

武义寿仙谷中药炮制技艺的历史,最早可上溯到一千多年前的唐代道家叶法善(616年~720年),他的许多秘方在武义当地传秘,对炮制技艺形成了一定的影响。

寿仙谷中药炮制技艺含野生盆栽法、枫斗加工法、首乌蒸制法、盐水杜仲炮制法、三叶青研磨法、铁皮石斛浸膏炼制法等上百种中药炮制技法,安全

高效成为了国内非常受欢迎的养生产品,“寿仙谷”商标被认定为中国驰名商标、国家高新技术企业。相反,掌门人李明焱本人为人十分低调,对科学和技术的探索更甚于对经营业绩的追求。

是金子总会发光,低调的李明焱先后获得全国劳动模范、全国五一劳动奖章、国务院特殊贡献津贴专家、全国科技标兵、全国十大杰出青年星火带头人等殊荣。

作为科学家和企业家,掌门人李明焱是如何务实地带领寿仙谷获得各项殊荣的呢?

作为寿仙谷第四代传人  
他把传统中药炮制技艺与现代科技紧密融合

能被列入国家级非物质文化遗产代表性项目名录,首先一个条件是代表人物要传承有序。武义寿仙谷中药炮制技艺(武义寿仙谷中药文化)以传承人之间言传身教的方式世代相传,在得到保护的同时又有不断传承。

清光绪年间,李志尚将采药行医和中药炮制技艺留传给其子李金祖。

1909年,李金祖创寿仙谷药局,他是当地有名的中草药郎中,他发明并掌握了独特的数十种中药炮制和炼制技艺,形成了寿仙谷中药炮制技艺。

20世纪40年代初,李海鸿承药业,尔后,又将技艺传给其子李明焱。2003年,李明焱接管药局并更名为寿仙谷药业,他专业、务实,一步一个脚印,从日本留学归来后,长期专注于中医中药的研究,除了传承传统的寿仙谷中

药炮制技艺外,其独创的技术包括名贵中药材育种、中药材仿野生盆栽法、铁皮石斛浸膏炼制法、灵芝孢子粉破壁去壁等几十种中药炮制技法,其中灵芝孢子粉破壁获得了全国科技创新成果奖,大大提高了产品功效。

#### 地理优越 产业链全 形成一个有机国药养生园

寿仙谷设于武义县,在浙江的中部。武义已有1760多年历史,人杰地灵,风光秀美,森林覆盖率高达72%,生态环境十分优越,为中国温泉之城和有机生态之乡,自古就是中药材天然宝库,非常适合寿仙谷有机国药仿野生栽培及产业化发展。

武义寿仙谷中药炮制技艺(武义寿仙谷中药文化)项目保护单位——寿仙谷药业总部,寿仙谷中医药馆、产品精加工厂区和4800多亩铁皮石斛、原木赤灵芝、西红花等仿野生栽培有机国药基地,以及首家浙江省中医药文化养生示范基地——寿仙谷有机国药养生园,都坐落在武义,形成了一个弘扬、传承、保护寿仙谷中药文化,不断发展寿仙谷传统中药炮制技艺的产业链和传承基地。